

## **Θερμή υποδοχή για τα πληρώματα της φρεγάτας «ΥΔΡΑ» και του αρματαγωγού «ΡΟΔΟΣ» από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας**

Μία σπάνια εικόνα έζησε σήμερα το ιστορικό μοναστήρι του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, με τα 120 και πλέον στελέχη των Ελληνικών Ενόπλων μας Δυνάμεων, από τη φρεγάτα «ΥΔΡΑ» και το αρματαγωγό «ΡΟΔΟΣ», να ψέλνουν τον εθνικό μας ύμνο, μαζί με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο που τους υποδέχτηκε με λόγια θερμά.

«Εσείς κρατάτε την ασφάλεια της πατρίδας μας και κηρύττετε ότι οι θάλασσές μας, δεν είναι νεκροταφεία μικρών παιδιών και ψυχών, αλλά θάλασσες ασφάλειας και ειρήνης», τόνισε με συγκίνηση ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, ευλογώντας τους Κυβερνήτες των δύο πολεμικών μας πλοίων και όλα τα στελέχη που βρίσκονται αυτές τις ημέρες στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, στα πλαίσια του θερινού εκπαιδευτικού πλου της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων της Ελλάδας.

Παρουσία του Πρόεδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη και της ελληνικής παροικίας της πόλης, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας αντήλλαξε τα αναμνηστικά δώρα με τον Κυβερνήτη της φρεγάτας «ΥΔΡΑ» Πλοίαρχο Σταύρο Πολυδώρου και τον Κυβερνήτη του «ΡΟΔΟΣ» Αντιπλοίαρχο Στέργιο Πούλιο, παρουσία του Ακολουθού Αμυνας της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο Πλοίαρχου Παρίση Κανούτου.

«Μεγάλη είναι η χαρά μου, που είστε εδώ», τόνισε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, απευθυνόμενος στα στελέχη του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού, επισημαίνοντας ότι «είναι όμορφη η ειρήνη, αλλά πάντοτε πρέπει να προετοιμαζόμαστε για τις δύσκολες ημέρες. Να έχετε την ευλογία μου και την αγάπη μου, από την ευλογημένη και θεοβάδιστη Αίγυπτο, την ευλογημένη Κύπρο που αγωνίζεται να δει μέρες ελευθερίας και την αγαπημένη μας πατρίδα την Ελλάδα. Το σημερινό σας προσκύνημα στην Αγιο Σάββα της Αλεξάνδρειας γράφτηκε με χρυσά γράμματα...», προσέθεσε στην θεία Λειτουργία, όπου ο ίδιος χοροστάτησε, συμπαραστατούμενος από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας Μητροπολίτη Άκκρας κ. Νάρκισσο, τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτη π. Νικόδημο Τότκα, τον Γέροντα Σκευοφύλακα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας π. Παύλο Ιωσηφίδη και τον Προϊστάμενο της Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Σάββα π. Γερμανό Γαλάνη. Να σημειωθεί μάλιστα ότι κατά τη θεία Λειτουργία, έψαλλε χορωδία από τους Έλληνες αξιωματικούς που πέρα από τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις διακρίνονται για την ιεροψαλτική τους κατάρτιση με επικεφαλής τον Υπαρχο της φρεγάτας «ΥΔΡΑ», τον Πλωτάρχη Παντελεήμωνα Μαντζούρη.

Παράλληλα, χθες το βράδυ, ο Κυβερνήτης της φρεγάτας «ΥΔΡΑ» Πλοίαρχος Σταύρος Πολυδώρου υποδέχτηκε την ελληνική παροικία στο ελληνικό αυτό πολεμικό πλοίο, που αποτελεί όπως τόνισε ο ίδιος, καλωσορίζοντας τους επισήμους και όλους τους Αιγυπτιώτες Έλληνες και Κυπρίους, την ναυαρχίδα του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού.

Εκεί, στο κατάστρωμα του πλοίου, ο Έλληνας Κυβερνήτης, παρουσία στρατιωτικών ακολούθων πολλών χωρών που υπηρετούν στο Κάιρο, ευχαρίστησε θερμά τις αιγυπτιακές αρχές για την ευκαιρία που δίνουν στα δύο ελληνικά πολεμικά πλοία να επισκέπτονται το φιλόξενο λιμάνι της Αλεξάνδρειας, στα πλαίσια του ετήσια θερινού εκπαιδευτικού πλου της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων της Ελλάδας.

Από την πλευρά του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, που έγινε με τιμές δεκτός στη φρεγάτα «ΥΔΡΑ», ευχαρίστησε και ευλόγησε το Ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό, διότι, όπως τόνισε, «απόψε η Αλεξάνδρεια μας γεμίζει από Ελλάδα και φιλόστοργα αγκαλιάζει τη φίλη χώρα της Αιγύπτου». Και ο Προκαθήμενος του ιεραποστολικού πατριαρχείου επεσήμανε ότι «όλοι κηρύσσουμε την φιλία των λαών, με την Αίγυπτο και τον ηγέτη της χώρας Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, την Ελλάδα και την Κύπρο, ώστε οι τρεις αυτές χώρες να ζούμε ειρηνικά, στην ευλογημένη γειτονιά μας,

στην ευλογημένη Μεσόγειο Θάλασσα», κατέληξε, χαρίζοντας ένα ιερό ευαγγέλιο στον Κυβερνήτη του πλοίου Πλοίαρχο Σταύρο Πολυδώρου, με εκείνον να ανταποδίδει στον Πατριάρχη, προσφέροντάς του τον ασημένιο θυρεό της φρεγάτας «ΥΔΡΑ».

Τέλος, και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης καλωσόρισε εκ μέρους όλη της παροικίας με θερμά λόγια τα δύο ελληνικά πολεμικά πλοία «στην Αλεξάνδρεια του Μ. Αλέξανδρου, του Μελετίου Πηγά, του Λούκαρη και του Καβάφη», όπως είπε. Και μάλιστα, με την παράλληλη ιδιότητά του ως Προέδρου του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, που ιδρύθηκε το 1909 και αποτέλεσε την έδρα του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, από το 1941 έως το 1945, ευχαρίστησε το Ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό για την προσφορά του προς την πατρίδα, προσφέροντας στον Κυβερνήτη του πλοίου ένα αναμνηστικό δίσκο ως «εμπόδιο λησμονιάς», «για να μην ξεχνάτε την ελληνική παροικία της πόλης», αλλά και με τον κ. Πολυδώρου να του προσφέρει με τη σειρά του τον θυρεό του πλοίου, που καθελκύστηκε το 1991 από την αείμνηστη σύζυγο του τότε Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, την Μαρίκα Μητσοτάκη, όπως ανέφερε ο Κυβερνήτης στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας.

Ακολούθησε παρουσίαση ελληνικών παραδοσιακών χορών από τους Έλληνες αξιωματικούς και στελέχη της φρεγάτας «ΥΔΡΑ» με δύο χαρακτηριστικές όσο και συγκινητικές στιγμές που σημειώθηκαν:

Πρώτον, την ώρα που οι αξιωματικοί του πλοίου αφιέρωσαν ένα χορό πεντοζάλη στον Κρητικό τη καταγωγή Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο, παρουσία του επίσης Κρητικού τη καταγωγή Κυβερνήτη του πλοίου, με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο να σηκώνεται και να τους ευλογεί και μία ακόμη στιγμή.

Και δεύτερον, όταν ακούστηκε η γνωστή σε όλο τον κόσμο μελωδία του Ζορμπά του Μ. Θεοδωράκη, με όλους τους παρισταμένους, και κυρίως τους νέους Αλεξανδρινούς Αιγυπτιώτες από το ελληνικό σχολείο του Αβερωφείου να σέρνουν το χορό που ακολούθησαν όλοι...

Μεταξύ άλλων παροίκων, στη δεξίωση του ελληνικού πολεμικού πλοίου, παραβρέθηκαν πολλοί Αιγύπτιοι εκπρόσωποι, η εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κα Δέσποινα Γερακοπούλου, η Αντιπρόεδρος της Κυπριακής Αδελφότητας Αιγύπτου κα Γεωργία Μαστουρίδη, ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξανδρείας κ. Μιχάλης Σολομωνίδης, ο Έφορος Διοίκησης Αποδήμων Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάκης, ο Κοινοτικός Επίτροπος Αλεξανδρείας κ. Νικόλας Κόπελος και άλλοι επίσημοι.

Να σημειωθεί ότι τα στελέχη των δύο Ελληνικών Πλοίων έγιναν θερμά δεκτά και από τον Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας Δρ Αμπντελαζίζ κ. Κουσόουα, ενώ κατέθεσαν στέφανους στο Μνημείο του Αγνώστου Ναύτου στην Αλεξάνδρεια, ενώ αύριο επισκέπτονται την έδρα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και τον περίφημο ναό του Ευαγγελισμού της θεοτόκου, που αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους και επιβλητικότερους ναούς σε όλη την ελληνική ομογένεια.